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١٣٩٧/٠٨/١٨ تحویل: تاریخ ٢ الکتریکی مدارهای درس: اول فصل تمرینات

بنویسید . را Aa شاخه با گره تلاقی ماتریس کرده، رسم را جهت دار گراف شکل ١ مدار در ١ سوال

١ سوال به مربوط شکل :١ شکل

شکل ٢، گراف برای ٢ سوال

بنویسید. را شاخه با گره تلاقی ماتریس الف-

بنویسید . را شده مختصر تلاقی ماتریس و کنید انتخاب مبنا گره عنوان به را ۵ گره ب-

٢ سوال به مربوط شکل :٢ شکل

هستند، حلقه یک زیر شاخه های دسته که صورتی در شکل ٣،  در شده داده نشان  گراف در ٣ سوال

بنویسید : را KVL معادلات آن ها برای

{١, ٣, ۵, ٧} الف-



٢

{٣, ٧, ٩, ١٠, ١٢} ب-

{٢, ٣, ۵, ٧, ١٠} ج-

٣ سوال به مربوط شکل :٣ شکل

است: شده داده زیر صورت به گراف یک شاخه با گره شده مختصر تلاقی ماتریس ۴ سوال

A =



١ ٢ ٣ ۴ ۵ ۶ ٧ ٨

١ ١ ٠ ٠ ١ ٠ ٠ ٠ ١

٢ −١ −١ ٠ ٠ ١ ٠ ٠ ٠

٣ ٠ ١ −١ ٠ ٠ −١ ٠ ٠

۴ ٠ ٠ ١ ٠ ٠ ٠ −١ −١


کنید. رسم را مربوط گراف الف-

می دهند: تشکیل کات ست یک کدام زیر شده داده شاخه های دسته از ب-

{١, ٣, ۴, ٧, ۵}, {١, ٣, ۴, ٧}, {١, ۴, ۶, ٧}, {۴, ۵, ۶, ٣, ٨}, {٢, ۴, ۵, ٨}, {١, ٣, ۵, ۶}.

بنویسید . را کات ست ها به مربوط KCL معادلات ج-

شده ساخته زمان با تغییرناپذیر خطی مقاومت b تعداد از شکل ۴ در شده داده N شبکه ۵ سوال

جدول ١ در نتایج و گرفته انجام R٢ مختلف مقدار سه برای جریان و ولتاژ اندازه گیری های است.

کنید. تعیین را زیر جدول در شده مشخص z و y ،x کمیت های است. شده داده نشان



٣

۵ سوال به مربوط شکل :۴ شکل

۵ سوال برای جدول :١ جدول

R٢ v٢ i١ v١ آزمایش شماره

١ x ٢ ۴ ١

٣ ٣ y ٧ ٢

۵ ۵ ۴ z ٣

باشید-آدینه موفق

ولتاژ îk و v̂k و (الف) شکل مدار kام شاخه جریان و ولتاژ ik و vk ۵ شکل مدارهای در ۶ سوال

است: آمده دست به زیر اندازه گیری های هستند. (ب) شکل مدار kام شاخه جریان و

i١ = ٢A, vL = ٢V, v̂s = ٣V

آورید. بدست را v̂L تلگان قضیه از استفاده با

(ب) (الف)

۶ سوال شکل مدار :۵ شکل



۴

است: گرفته انجام زیر شرح به اندازه گیری دسته دو ۶ شکل در شده داده نشان مدار در ٧ سوال

RL = ٢Ω برای : v١ = ٨V, i١ = −٢A, vL = ٢V

RL = ۴Ω برای : v̂١ = ١٢V, î١ = −٢٫۴A

آورید. بدست را v̂L مقدار هستند، خطی مقاومت های R۴ و R٣ ،R٢ ،R١ اینکه فرض با

٧ سوال به مربوط شکل :۶ شکل



۵

سوالات پاسخ

سوال ١: پاسخ

Aa =



١ ٢ ٣ ۴ ۵ ۶ ٧ ٨ ٩ ١٠

١ ١ ٠ ١ ٠ ٠ ٠ ٠ ٠ ٠ ١

٢ −١ ١ ٠ −١ −١ ١ ٠ ٠ ٠ ٠

٣ ٠ −١ ٠ ٠ ٠ ٠ ١ ٠ ٠ −١

۴ ٠ ٠ −١ ١ ٠ ٠ ٠ −١ ٠ ٠

۵ ٠ ٠ ٠ ٠ ١ ٠ ٠ ١ ١ ٠

۶ ٠ ٠ ٠ ٠ ٠ −١ −١ ٠ −١ ٠



١ سوال پاسخ به مربوط شکل :٧ شکل

سوال ٢: پاسخ

الف-

Aa =



١ ٢ ٣ ۴ ۵ ۶ ٧ ٨ ٩

١ ١ ١ ٠ ٠ ٠ ٠ ٠ ٠ −١

٢ ٠ −١ ١ −١ ٠ ٠ ٠ ٠ ٠

٣ ٠ ٠ −١ ٠ −١ ٠ ٠ −١ ١

۴ ٠ ٠ ٠ ٠ ٠ −١ ١ ١ ٠

۵ −١ ٠ ٠ ١ ١ ١ −١ ٠ ٠





۶

تلاقی ماتریس و می کنیم حذف را ۵ گره به مربوط سطر مبنا، گره عنوان به ۵ گره انتخاب با ب-

می آید: بدست زیر صورت به شده خلاصه

A =



١ ٢ ٣ ۴ ۵ ۶ ٧ ٨ ٩

١ ١ ١ ٠ ٠ ٠ ٠ ٠ ٠ −١

٢ ٠ −١ ١ −١ ٠ ٠ ٠ ٠ ٠

٣ ٠ ٠ −١ ٠ −١ ٠ ٠ −١ ١

۴ ٠ ٠ ٠ ٠ ٠ −١ ١ ١ ٠



سوال ٣: پاسخ

v١ + v٣ − v۵ − v٧ = ٠ الف-

v٣ + v١٠ − v١٢ − v٩ − v٧ = ٠ ب-

v٣ + v١٠ − v٢ − v۵ − v٧ = ٠ ج-

می آوریم. بدست را گراف مجاورت ماتریس شده، مختصر تلاقی ماتریس روی از ابتدا سوال ۴: پاسخ

گونه ای به را شده اضافه سطر درایه ستون، هر در و می کنیم اضافه آن به سطر یک که ترتیب این به

یک به خارج گره یک از شاخه (هر شود صفر ستون آن در موجود درایه های کل جمع که می کنیم تعیین

می آوریم: بدست را مربوطه گراف مجاورت، ماتریس روی از سپس می شود). وارد گره

A =



١ ٢ ٣ ۴ ۵ ۶ ٧ ٨

١ ١ ٠ ٠ ١ ٠ ٠ ٠ ١

٢ −١ −١ ٠ ٠ ١ ٠ ٠ ٠

٣ ٠ ١ −١ ٠ ٠ −١ ٠ ٠

۴ ٠ ٠ ١ ٠ ٠ ٠ −١ −١

۵ ٠ ٠ ٠ −١ −١ ١ ١ ٠


الف-

{١, ٣, ۴, ٧}, {۴, ۵, ۶, ٣, ٨}, {٢, ۴, ۵, ٨}, {١, ٣, ۵, ۶}. ب-



٧

۴ سوال پاسخ به مربوط شکل :٨ شکل

ج-

{١, ٣, ۴, ٧} ⇒ −j١ − j٣ − j۴ + j٧ = ٠

{۴, ۵, ۶, ٣, ٨} ⇒ −j۴ − j۵ + j۶ − j٨ + j٣ = ٠

{٢, ۴, ۵, ٨} ⇒ j٢ − j۵ − j٨ − j۴ = ٠

{١, ٣, ۵, ۶} ⇒ j١ − j۵ + j۶ + j٣ = ٠

سوال ۵: پاسخ

v١î١ + v٢î٢ = v̂١i١ + v̂٢i٢ ⇒ v١î١ + v٢

(
− v̂٢

R̂٢

)
= v̂١i١ + v̂٢

(
− v٢

R٢

)
:٢ و ١ آزمایش های می بریم. بکار ٣ و ٢ ،١ آزمایش های برای را اخیر رابطه

۴ × y − x× ٣
٣
= ٧ × ٢ − ٣ × x

١
⇒ ۴y − x = ١۴ − ٣x ⇒ ٢y + x = ٧

٢و٣: آزمایش های

٧ × ۴ − ٣ × ۵
۵
= z × y − ۵ × ٣

٣
⇒ zy = ٣٠

:٣ و ١ آزمایش های

۴ × ۴ − x× ۵
۵
= z × ٢ − ۵ × x

١
⇒ ١۶ − x = ٢z − ۵x ⇒ z − ٢x = ٨



٨

آمد: خواهد بدست جواب بالا معادله سه حل با
٢y + x = ٧ ⇒ x = ٧ − ٢y

٣٠ = zy ⇒ z =
٣٠
y

z − ٢x = ٨ ⇒ z − ٧)٢ − ٢y) = ٨ ⇒ z + ۴y = ٢٢

⇒

٣٠
y

+ ۴y = ٢٢ ⇒ ٣٠ + ۴y٢ = ٢٢y ⇒ ٢y٢ − ١١y + ١۵ = ٠

y١,٢ =
−b±

√
b٢ − ۴ac

٢a
=

١١ ± ١
۴

⇒

{
y١ = ٢٫۵ ⇒ x١ = ٢ ⇒ z١ = ١٢
y٢ = ٣ ⇒ x٢ = ١ ⇒ z٢ = ١٠

می آید. بدست z و y ،x مقادیر برای جواب دو که می شود مشاهده

:۶ سوال پاسخ

vs(−îs) + vLîL = v̂s(−i١) + v̂LiL ⇒

٣ × (−٣) + ٢
v̂L
٢

= ٣ × (−٢) + v̂LiL ⇒ −٩ + v̂L = −۶ + ٢v̂L

⇒ v̂L = −٣

:٧ سوال پاسخ

v١(−î١) + vLîL = v̂١(−i١) + v̂LiL ⇒

٨ × ٢٫۴ + ٢ × v̂L
۴

= ١٢ × ٢ + v̂L × ٢
٣
⇒ ١٩٫٢ +

١
٢
v̂L = ٢۴ +

٢
٢
v̂L ⇒

١
٢
v̂L = −۴٫٨ ⇒ v̂L = −٩٫۶V


